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PROPORCIONALIDAD Y PORCENTAJES

Para qué sirve

Un molino edlico es capaz de generar 1,5 MW al ano, equivalente a la energia que
consumen 1250 familias en un afo. Uno de los molinos mas grandes del mundo
proporciona 6 MW. ¢A cuéntas familias puede abastecer de energia anualmente?

En Espafia, el récord de potencia edlica fue de 10.000 MW, un 28% de la demanda de la
Peninsula. ¢Cuantos MW se requirieron en ese momento para abastecer a todo el pais?
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Razon y proporcion

@ Una razén no es mas que un cociente entre dos nimeros y cantidades, esto es:

a

b

Se emplea para indicar la cantidad de una magnitud en relacion a la cantidad de otra. Esto
hace que tengamos que tener siempre en cuenta de qué magnitudes .
estamos hablando.

O En una clase de 40 alumnos tan solo hay 8 chicos. | p
¢Qué relacion numérica existe entre los chicos y el
total de alumnos de la clase?

La relacion existente viene dada por la razon —
40
y se lee “ 8 a 40 ”. Es decir, 8 chicos por cada 40 alumnos.
O En esa misma clase, écudl es la relacion numérica de las chicas respecto de los chicos?

En este caso, la relaciéon viene dada por la razon i puesto que si

hay 8 chicos habra 40 — 8 = 32 chicas.

@ Una proporcion es simplemente una igualdad entre dos razones y por tanto tiene la
forma:

O El jefe de Antonio ha dado una gratificacion a sus empleados en funciéon del nimero de
anos que llevan trabajando en la empresa. Antonio, que lleva 6 afos, ha recibido 390 €
y Julian por 4 afios ha recibido 240 €. ¢Es este reparto justo?

El reparto sera justo si las razones de dinero que han recibido y los
anos que llevan trabajando son iguales, es decir, forman una
proporcion.

Sin embargo o = 65 mientras que e = 60, es decir

390 240 . .
T # T y por tanto el reparto no es justo, no es proporcional.
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Tarea 1 - Razon y proporcion.

1. Expresa las razones siguientes.
a) De cada 5 estudiantes, 4 aprueban inglés.
b) De los 25 alumnos de una clase, 15 han ido al teatro.
¢) En una ciudad, 7 de cada 10 individuos tienen mas de 20 afios.

2. Calcula el término desconocido en las siguientes proporciones.

312 9 X 13 5
A—=—  b—=—  )—==
7 x 8 15 x 2

3. En 1998 una region tenia 666 000 hectareas de bosque nativo. En los diez afios
siguientes el 3 de cada 100 hectdreas de su superficie se ha convertido en terrenos
para el cultivo y la ganaderia. Calcula cuantos metros cuadrados de bosque nativo han
sido deforestados.

4. Un albaiil tarda 14 horas en poner 280 azulejos. ;Cudntos azulejos ha puesto cada
hora? ; Tardaré 42 horas en poner 840 azulejos?

5. En el parking donde trabaja Rubén, caben 35 coches en 385 m2, ;cuantos metros
cuadrados se necesitan para poder estacionar 250 coches?

6. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas:

a) Si un solo albanil tarda 2 semanas en construir un muro, tres albaiiiles
tardaran 6 semanas.

b) Por 3 barras de pan he pagado 1,80 €, entonces 10 barras me costardn 6 €.
¢) Un canguro recorre 8 m en 3 saltos, si da 9 saltos recorrerd 16 m.

7. Con una botella de 2 litros refresco hemos podido llenar 8 vasos. ;Cudntos litros
necesitaremos para llenar 15 vasos?

8. En un estanque que contiene 80 m3 de agua pueden vivir 2400 peces. ;Cudntos
pueden vivir en una pecera de 200 litros?

Recuerda que 1 m3 son 1000 litros
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Proporcionalidad directa

™ Dos magnitudes son directamente proporcionales cuando:

4+ Al aumentar una de ellas el doble, el triple..., la otra aumenta en la misma
medida.

4+ Al disminuir una de ellas a la mitad, a un tercio..., la otra disminuye en la
misma medida.

O Un cuaderno vale 2,50 €. Determina si la relacion entre el nimero de cuadernos y su
coste es directamente proporcional.

Si un cuaderno cuesta 2,50 €, dos cuadernos costaran el doble, tres
cuadernos el triple...

Esto quiere decir que son directamente proporcionales.

O Estos son los precios de una tienda. Podemos ver el Latas de refresco
nimero de latas de refresco y el precio. ¢Son
directamente proporcionales? éSe puede saber cuanto
costarian 20 latas?

Si una lata vale 0,70 €, dos latas deberian valer
0,70-2=1,40€

De la misma manera, tres latas deberian costar 0,70 - 3 = 2,10 €

Estas cantidades no se corresponden con las del cartel, no hay
proporcionalidad directa y no podemos saber el precio de 20 latas.

O Indica en cada caso si las magnitudes son o no directamente proporcionales:

1. El consumo de un coche en 100 km es de 7 litros de combustible. En 350 es de
24,5 litros.

2. El consumo de un coche a 90 km/h es de 7 litros y a 120 km/h es de 12 litros.

™ La regla de tres es una técnica que permite calcular el valor desconocido de una
proporcion en la que las dos magnitudes relacionadas son proporcionales.

En general, parta resolver una regla de tres directa, aplicaremos el siguiente calculo:

a b c-b
a—>b} —=—=>Xx=
c—X c X a
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Tarea 2 - Proporcionalidad directa

1.  Explica cuéles de las siguientes magnitudes son directamente proporcionales.

a) El nimero de prendas de ropa compradas en una tienda y el precio total de
la compra.

b) Lalongitud de una palabra y el nimero de vocales que tiene.
c¢) Elradio de una circunferencia y su longitud.
d) Laedad de una persona y su peso.

e) El nimero de horas trabajadas durante un mes y el sueldo al final del
mismo.

2. Si por 5 horas de trabajo cobras 45 euros, ¢cuanto recibiras por 12 horas?

3. Un coche de formula 1 consume 67 litros de combustible cada 100 km. ¢Cuantos litros
consumira en total si da 18 vueltas a un circuito de 17 km?

4. Decide si las siguientes parejas de magnitudes son directamente proporcionales:

B 5 7,5 17,5 25 N 3 4 5 6

5. Cinco amigas han comprado entradas para un concierto por 75 euros. ¢Cuanto
tendrian que haber pagado si hubieran comprado 16 entradas?

6. En el mismo instante en que Jaime, de 1,80 metros de estatura, proyecta en el suelo
una sombra de 3,60 metros de longitud, su casa de campo proyecta una sombra de 34
metros. ¢Qué altura tiene la casa?

7. Tres amigos tiene que repartir 600 euros del premio de una quiniela de forma
directamente proporcional al dinero que puso cada uno. éCuanto recibiran si pusieron
10, 12 y 8 euros respectivamente?

8. En una tienda de musica, Carlota ha comprado 2 CD; Marcos, 3, y Samuel, 5.
¢Cuanto pagara cada uno si todos los discos valen lo mismo y el total abonado ha sido
de 110 euros?

9. Para hacer helado para 6 personas, Nicolas ha necesitado 750 ml de leche, écuanta
necesitaria si el helado fuera para 10 personas?

10. Las 4 lavadoras de una tintoreria pueden lavar 420 kg de ropa a la semana. El duefio
quiere comprar 2 lavadoras méas. éCuantos kilos de ropa se podran lavar entonces a la
semana?
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Proporcionalidad inversa

™ Dos magnitudes son inversamente proporcionales cuando:

4+ Al aumentar una de ellas el doble, el triple..., la otra disminuye a la mitad, a la
tercera parte...

4+ Al disminuir una de ellas a la mitad, a la tercera parte..., la otra aumenta el
doble, el triple....

O Para ir al trabajo en coche, yendo a una velocidad de 60 km/h, se tardan 20 minutos y

si la velocidad es de 80 km/h, solo 15 minutos. Determina si la relacion entre la
velocidad y el tiempo es inversamente proporcional.

Para que haya proporcionalidad inversa, tiene que ocurrir que los
productos de ambas magnitudes coincidan en ambos casos:

60-20=280-15= 1200

O En una empresa de venta de sobres, venden 5000 sobres a 0,60 € cada uno pero
comprendo 15000, el precio del sobre baja hasta los 0,20 €. éSon el nimero de sobres
comprados y el precio de cada uno inversamente proporcionales?

Como en el ejemplo anterior, para que las magnitudes sean
inversamente proporcionales, tiene que ocurrir que los productos de
ambas magnitudes coincidan en ambos casos:

5000 - 0,60 = 3000 y 15000 - 0,20 = 3000

Se trata de magnitudes inversamente proporcionales.

O Indica si son inversamente proporcionales las siguientes parejas de magnitudes:
O Velocidad y kildbmetros recorridos
O Numero de personas y horas empleadas en hacer un determinado trabajo.
O Edad y estatura

O Consumo eléctrico y horas de luz solar.

M La regla de tres es una técnica que permite calcular el valor desconocido de una
proporcion en la que las dos magnitudes relacionadas son proporcionales.

En general, parta resolver una regla de tres inversa, aplicaremos el siguiente calculo:

a X a-c
—

a b} —=— DD X =

cC > X

b ¢
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Tarea 3 - Proporcionalidad inversa

. Completa las tablas siguientes sabiendo que son magnitudes inversamente
proporcionales y calcula su constante de proporcionalidad.

. Estudia si las magnitudes de las siguientes tablas son inversamente proporcionales:

A 1 2 3 4 C 120 60 30 15

450 225 150 100 D 2 4 8 16

. Un motorista que circula a 80 km/h de velocidad media emplea 3 horas en viajar de
Madrid a Burgos. ¢Cuanto tardara un automoévil si su velocidad media es de 120 km/h?

. Si 12 ovejas tardan 4 dias en comerse la hierba de una parcela, écuantos dias tardarian
32 ovejas?

. Estudiando 4 paginas por dia, tardaria 9 dias en prepararme el examen de lengua,
écudntas paginas me tendré que estudiar si lo tengo dentro de 6 dias.

. Seis dotaciones de bomberos apagan un incendio en 15 horas.
a) ¢Cuantas dotaciones seran necesarias para extinguirlo en 9 horas?
b) ¢Y si queremos extinguirlo en 10 horas?

c¢) Si otro incendio ha sido apagado por 18 dotaciones de bomberos, ¢cuanto han
tardado?

7. Un profesor calcula que, si forma en su clase grupos de 5 alumnos, tardaran en hacer

un trabajo 6 horas. ¢Cuanto tardarian si los grupos fueran de 4 alumnos? ¢Y si fueran
de 6?
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Porcentajes

™ El tanto por ciento o porcentaje, ¢ % de una cantidad, indica que se toman ¢ partes de
cada 100 en las que queda dividida esa cantidad. La forma de calcularlo es muy
sencilla, se multiplica la cantidad por el porcentaje y se divide entre 100:
t-C

t % deC = —
100

O Carmelo gasta el 26 % de su sueldo en comida y el 35 % en pagar el alquiler. Si gana al
mes 1200 €, ¢cuanto gasta en cada cosa?

Por cada 100 € que gana, gasta 26 € en comida, de modo que
podemos plantear la regla de tres:

100 — 26 . 100 26 1200 - 26

o lo que es lo mismo =—>x=——=312
1200 — x 1200 X 100
Gasta 320 € en comida.

También se puede calcular el porcentaje como fracciéon de otro
numero. Asi, podemos calcular el 35 % que gasta en alquiler como:

35 35 - 1200
35% de 1200 — —— - 1200 = ——— =420
100 100

Gasta 420 € en el alquiler.

O Si Carmelo pagase s6lo 348 euros de alquiler, ¢qué porcentaje de su sueldo dedicaria a
ese gasto?

En este caso queremos calcular el porcentaje, pero podemos proceder
de la misma manera:

1200 — 348 . 1200 348 348 - 100
o lo que es lo mismo =—>x=—"=2
100 — «x 100 X 1200

Estaria dedicando el 29 % de su sueldo a pagar el alquiler.

O Se sabe que una familia gasta al afio 1020 € en electricidad, lo que supone un 6 % de
todos sus ingresos anuales. éCuanto ingresa dicha familia al afio?

Ahora, sabemos el porcentaje y la parte del total que corresponde a
ese porcentaje, pero nos piden precisamente ese total.

100 — 6} 100 6 1020 - 100

 — 1020 oloqueeslomismo — =——=>x = = 17000

x 1020

La familia ingresa 17000 € al afio.
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™ A veces no nos interesa saber el resultado del porcentaje, sino la cantidad final después

de aplicar dicho porcentaje, por ejemplo en un aumento de sueldo, o en la rebaja de un
articulo que queremos comprar.

4+ Aumentar una cantidad en un ¢ % equivale a calcular el (100 + ¢) % de dicha
cantidad.

4+ Disminuir una cantidad en un 7 % equivale a calcular el (100 — ) % de dicha
cantidad.

O En el alquiler de un apartamento de vacaciones, el duefio nos ha hecho un descuento

del 14 % sobre los 700 € que costaba una semana. ¢Qué precio final vamos a pagar?

El precio inicial, el 100 % , ha disminuido en un 14 % .

100 — 14 = 86 El precio final sera el 86 % del precio inicial. Por

tanto:
86 86 - 700

86 % de 700 — —— - 700 = ——— = 602
100 100

El precio final del alquiler sera de 602 €.

O Segtn los datos de cierto ayuntamiento, la poblaciéon aument6é en verano un 26 %

debido al turismo. Si el pueblo tiene 550 habitantes durante el invierno, écuantas
personas hubo durante el verano?

El nimero de habitantes en el invierno, el 100 % , aument6 un 26 %
durante el verano.
100 + 26 = 126 En vacaciones, la poblacion fue del 126 % , es decir:
126 126 - 550
126 % de 550 — — - 550 = ——— =693
100 100

Durante el verano hubo 693 personas.

O Si compramos un producto con un descuento del 25 % por 35,25 €, écuél era el precio
del mismo producto antes de la rebaja?

Como del 100 % del total del precio nos han descontado un 25 %

100 — 25 = 75 Hemos pagado el 75 % del valor del articulo.

100 — 75 ) 100 75 35,25 - 100
olo queeslomismo — = S>yx=—" =
x — 35,25 X 35,25 75

47

El producto costaba 47 € antes de ser rebajado.
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™ Cuando a una cantidad se le acumulan diferentes porcentajes, tanto NN
. . . oy = @@ \‘,,

para aumentar como para disminuir su valor, utilizamos __. ] \

%

porcentajes sucesivos. \%\ Gi un

O Un embalse que contenia 5896 m> de agua perdi6 un 2,07 % | =" |
debido a las altas temperaturas en un mes. Después vinieron las lluvias, que
aumentaron el nivel de agua en un 3,65 % . {Cudl es el volumen actual del embalse?

El contenido inicial bajé un 2,07 % — 100% — 2,07 % = 97,93 %

Luego aumenta un 3,65 % — 100% + 3,65 % = 103,65 %
103,65 97,93

- 5896 = 5984,7
100

103,65 % del 97,93 % de 5896 =

El volumen de agua actual es de 5984,7 hm?>

0 El precio de una television era de 458 €. En el mes de diciembre subi6é un 24 % y en las
rebajas de enero baj6é un 20 % . ¢Cual es su precio final?

El precio inicial subié un 24 % — 100% + 24 % = 124 %

Luego aumenta un 20 % — 100% — 20 % = 80 %

124 80
124 % del 80 % de 458 = —— - —— - 458 = 454,34
100 100

El volumen de agua actual es de 454,34 €.

Tarea 4 - Porcentajes I

1. Calcula los siguientes porcentajes:
a) 18 % de 30 b)7% de 12 ¢)35% de 90 d) 86 % de 210

2. Calcula los siguientes aumentos o disminuciones porcentuales:
a) 1735 aumentado en un 20 % b) 15 725 aumentado en un 41%
¢) 4200 disminuido en un 26% d) 600 disminuido en un 3,8%

3. ¢Qué porcentaje es 119 de 3507?
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4. ¢Qué variacion porcentual se produce si un articulo que costaba 60 euros pasa a costar
72 euros?

5. Calcula, en cada caso, la variacion porcentual que se ha producido si el precio de un
articulo sufre las siguientes modificaciones.

d) Pasa de 15 a 21 euros
e) Pasa de 30 euros a 42 euros.
f) Pasa de 50 euros a 30 euros.

6. En una clase de 4° de ESO han aprobado Matematicas 18 de los 25 alumnos. ¢Qué
porcentaje de alumnos ha aprobado?

7. Un jugador de baloncesto ha lanzado en un partido 24 tiros, de los que ha encestado 17.
¢Qué porcentaje de acierto ha obtenido?

8. En una ONG trabajan 32 mujeres, que representan el 80% de la plantilla. ¢Cuantos
hombres trabajan para esa ONG? ¢Cuéntas personas componen el total de la plantilla?

9. Un estadio de fatbol tiene capacidad para 25 000 espectadores. Como el estadio
siempre se llena, su presidente decide hacer una remodelacién mediante la cual su
capacidad se vera aumentada en un 15%. ¢Qué capacidad tendra el estadio tras la
remodelacion?

10.Teo lleva a clase una bolsa de caramelos para celebrar su cumpleafios. A la hora del
recreo reparte el 80%. Si aun le quedan 16 caramelos en la bolsa, ¢cuantos ha llevado al
colegio esa mafnana?

11. Laura ha comprado un equipo de misica y le han hecho un descuento de un 15%, lo
que supone que ha pagado 16,5 € menos que lo que marcaba. ¢Cuénto le ha costado el
equipo de musica?

12.Un articulo vale 120 euros. Ante la excesiva demanda por la proximidad de las fiestas
navidenas, sube un 20%. Luego, cuando estas han terminado, se rebaja un 20% el
precio marcado en ese momento. ¢El producto sigue valiendo lo mismo que antes de la
subida?

13.Calcula el descuento que se ha aplicado a un articulo de liquidacién que costaba 2850
euros si en la primera oferta se rebajé un 30%, y en la segunda, un 20% sobre el precio
ya rebajado. Explica si el descuento total fue del 50%.

14.Una nevera cuesta 450 euros mas el 16% de IVA, pero con la rebaja aplicada en la
tienda se queda en 417,60 euros. éCual es el descuento aplicado?

15.Un tendero antes de las rebajas aumenta los precios de sus articulos un 5%. Cuando
llegan las rebajas disminuye su precio un 15%. ¢Cudl es la rebaja real de los precios?

16.A Pablo le han regalado una caja de bombones. El primer dia se ha comido el 20% de
los bombones. Al dia siguiente se comi6 el 20% de los bombones que le quedaban. Si
en la caja quedaron 16 bombones, écuantos habia originalmente?
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Interés simple

4 Si se deposita una cantidad de dinero en el banco durante un determinado tiempo, al
retirarlo se obtiene una cantidad mayor que la inicial. La diferencia entre la cantidad

recibida y la depositada se conoce con el nombre de interés.

La férmula del interés simple es sencilla, pues no es mas que un porcentaje aplicado
durante un determinado periodo de tiempo.

_C-t-n
100

donde ¢ es el porcentaje o rédito que se aplica y n es el tiempo que el dinero esta

depositado y que debe medirse en ainos o en la misma unidad de tiempo que el rédito z.

0 Una empresa ha ingresado en el banco 5000 € durante 5 afos a un rédito del 2,5 %

anual. ¢A cuanto ascendera su capital cuando lo retire del banco?

Para hallar el interés que se obtiene con la inversion, sustituimos los
datos de enunciado en la férmula:

C-t-n 5000-25-5
100 100

Y este interés, sumado al capital, hace un total de 5625 €

1

O ¢Qué produce mayor interés, invertir 1500 € al 6,5 % durante 6 meses, o hacerlo al
5,5 % durante 220 dias?

Pagina 13

Como en la formula el tiempo viene dado en afios, si en los datos del
problema nos dan otra unidad de tiempo, tendremos que pasarla a
anos para poder calcular el interés.

En el primer caso, como un afno tiene 12 meses, haremos:

C-t- 1 . .
_ no_ 500-6,5-6 — 48,75
100 12 - 100

En el segundo caso, consideramos que el afio tiene 360 dias.

C-t- 1 . 22
_ no_ 500-6,5 O=50’42
100 360 - 100

Por tanto, la segunda inversi6on produce mas interés.

I

I




Tarea 5 - Interés simple

. Daniel ha depositado en un banco 1580 euros a un interés simple del 3%.
a) ¢Qué intereses obtendra al finalizar el afio?

b) ¢Y al cabo de 5 anos?

¢) ¢Y siretira el dinero a los 300 dias?

. Se depositan 250 € a un interés simple del 4,5% durante 2 afios. Calcula los intereses
que se generan cada afio y el capital final.

. En un banco se depositan 5000 euros al 8% de interés simple anual.
a) ¢Cuanto pagara el banco al cabo de 6 afios?
b) ¢Y de 108 dias?

. Tras tres afios de depésito, un capital de 1000 € se ha convertido en un uno de 1105 €.
¢Qué interés se ha aplicado?

. Calcula el interés simple al que se han depositado 1800 euros en un banco durante un
afio si el capital al cabo de ese tiempo ha sido de 1872 euros.

. Un capital de 600 euros ha producido unos intereses de 240 euros al 5% anual.
¢Cuanto tiempo ha estado el capital depositado en el banco si el interés es simple?

. Bernardo observa dos anuncios en diferentes bancos. En uno ofrecen por cada depésito
de 6000 € a tres anos un interés simple anual de un 5%. En el otro ofrecen por cada
deposito de 6000 euros a tres anos un interés anual del 4,25% mas un ordenador
valorado en 450 euros. En el supuesto de que Bernardo necesitara un ordenador, éen
qué banco es mas recomendable depositar el dinero?

. Pablo depositd 3500 euros en un banco a un interés simple anual del 6%. Al cabo de un
cierto tiempo cancel6 el deposito y el banco le dio 230,14 euros de intereses. ¢Cuantos
dias tuvo Pablo abierto el dep6sito?

. Sandra obtuvo en bolsa unas ganancias de 4525 euros que depositdé en un banco a un
interés simple de un 3,5%. ¢Durante cuanto tiempo debe mantener el deposito para
que el capital final alcance los 5000 euros?

10. Un capital de 25000 € ha generado unos intereses de 2187,50 € tras 5 afios de

inversion a interés simple. ¢Qué rédito se aplic6?
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Interés compuesto

™ El interés compuesto se obtiene cuando al finalizar el periodo de tiempo por el que se
ha depositado una cantidad de dinero, los intereses se afiaden al capital y en el periodo
siguiente, el interés se aplica a la cantidad acumulada.

Por tanto, el capital total obtenido al cabo de n anos por depositar una cantidad C de
dinero a un interés del t % es:

k-n ! . . .
> i Si los intereses se mngresan §

Crota = C - <1 + en la cuenta cada:

, . Cuatrimestre -> k=3
Donde k es el nimero de veces que se calculan los intereses

al ano. PRESTA Semestre -> k=2

ATENCION

%Y Mes-> k=12

0 Calcula el capital obtenido al depositar a interés compuesto 4800 € en un banco que
nos ofrece el 3,5 % anual durante 5 afnos.

En este caso, k = 1 puesto que los intereses se calculan anualmente,

por tanto:
e 35\’
=4800- (1 +—) =5700,89
100

Ten en cuenta que primero se calcula el paréntesis, luego la potencia y
por ultimo se multiplica.

CT()tal =C- <1 + - 100

A los cinco anos, obtendremos 5700,89 €

O Halla el capital que se obtiene al depositar 6000 € al 2,75 % anual durante 3 afios si
los intereses se acumulan trimestralmente.

En este caso, k = 4 puesto que los intereses se calculan
trimestralmente y un afio tiene 4 trimestres.

o\ 275 \**
Crom=C- 1+ =6000-( 1+ = 6514,15
k - 100 4-100

Se obtienen 6514,15 € al finalizar la inversion.
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Tarea 6 - Interés compuesto

1. El precio de un automovil se devaltia un 20% cada ano. Si Lola se ha comprado uno que
le ha costado 15 000 euros, écual sera su valor transcurridos 16 meses?

2. Se depositan 1000 euros en una entidad bancaria al 8% de interés compuesto anual
durante 10 afios.

a) ¢Cual sera el capital acumulado?
b) ¢Cuél sera el interés producido?
3. Calcula el capital final que se genera y los intereses producidos en los siguientes casos:
a) 10 500 euros a un interés compuesto del 3,5 % anual durante 6 anos.
b) 2500 euros a un interés compuesto del 4% anual durante cuatro anos.

4. Calcula el capital final que generaran 4500 euros a un interés compuesto del 4%
durante 3 anos si los intereses se pagan:

a) Anualmente.

b) Semestralmente.
¢) Trimestralmente.
d) Mensualmente.
e) Diariamente.

5. Cuando naci6 Elena, sus abuelos depositaron 1000 euros en una cuenta a un interés
compuesto del 8%. éPor cudnto se habra multiplicado la cantidad cuando Elena
cumpla 18 anos?

6. Un empresario pide un préstamo al 12% de interés compuesto durante 6 afios. Si el
capital final a devolver asciende a 850 000 euros, écual habra sido el capital prestado?

7. Una ciudad tiene en la actualidad una poblacién de 5 423 384 habitantes. Si crece cada
ano un 1,5%, ¢cuantos habitantes tendra dentro de 10 afios?
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